



激发社会群体“轻装上阵” 泰州海陵出台政策助力创业就业

大众创业、万众创新是实现国家强盛、人民富裕的重要途径。2月2日，泰州海陵区召开新闻发布会，海陵区行政审批局联合区市场监管局发布《泰州市海陵区市场主体住所(经营场所)集群、集中、免于注册登记管理办法》相关情况，激发社会群体“轻装上阵”，助力创业就业。

吴驰 赵婷婷 毛晓华

据悉，《泰州市海陵区市场主体住所(经营场所)集群、集中、免于注册登记管理办法》，是海陵区助推大学生创新创业工作，激发创新创业活力的一项重要政策。

海陵区行政审批局副局长于慧介绍，该政策突破了市场主体需要依托固定场所作为住所的限制。集群企业或个体户办理工商登记所需提交的住所证明可用托

管证明代替，无需实际经营场所即可开展经营活动，对于从事电子商务、网络科技、技术研发、咨询服务等对住所要求不高的行业而言，解除了经营场地的束缚。

此外，政策支持创建“零边际成本”平台。集群登记模式下，经营者无需支付高昂的场地租金，大大降低了初创阶段的资金要求，托管企业作为注册载体，可以为入驻企业提供“一站式”专业服务，实现企业“零门槛”注册。为创业者集中进驻海陵开设了便捷通道。集中登记模式下，一张《集中登记市场主体住所信息申报表》代替了所有住所使用证明，大大减少了市场主体登记时提交的材料，为推行全程电子化商事登记系列改革创造了条件，提升了申请人在异地远程办理登记注册的体验感。

据悉，新政策构建了高校创业“零创空间”。为南京理工大学泰州科技学院、南京师范大学泰州学院大学生创业园办理集群备案，大学生凭《集群登记市场主体住所信息申报表》代替住所材料办理登

记，进一步为大学生创业减材料、简流程、降成本。同时，海陵区行政审批局还联合区人才工作局、市场监管局、税务局、人社局、科技局等部门在校园免费开设“创业微讲堂”，为大学生提供市场主体登记、行业许可、发票申领、年报申报、商标注册、创业补贴、专利申请等入市培训。

“在我的创业之路上，学校创业园为我提供了免费的场地支持、专业的咨询辅导及各项创业政策的支持，真真切切地为我解决了创业初期遇到的各类问题，我对于公司接下来的发展更有信心了！”南京理工大学泰州科技学院的2023届毕业生俞晓婷说，她通过江苏政务服务网进行线上注册，仅半天便拿到了营业执照，成为第一批享受本政策的大学生创业者，并在第一时间和意向单位签下了订单，迈出了创业的关键一步。

据悉，去年底文件正式实施后，得到了海陵区市场主体的积极响应，截至目前，海陵区已有116户市场主体办理了集群、集中登记。

泰州今年将发放700万元文化惠民券

近日，记者从泰州市文广旅局召开的泰州市2024年文化惠民券发放工作会议上获悉，今年文化惠民券点单演出工作于2月5日启动，全市安排了700万元。

2024年“文化惠民券”工程将继续探索优化演出服务和资助监管模式，资金主要用于精品剧目下基层、群众点单演出、“泰有戏”小剧场演出和工作经费四个方面，鼓励基层围绕春节、元宵等节日主题，广泛开展形式多样的系列文化活动，丰富群众精神生活，以文化繁荣助力乡村振兴。同时开辟新媒体展播路径，

拓宽群众文化宣传服务渠道。

据悉，泰州自2016年实施“文化惠民券”工程以来，以市区乡镇(街道)、村(社区)为文化惠民券发放对象，已累计投入资金约8400万元。

2023年，泰州精心组织实施“文化惠民券”工程，全年共完成点单演出865场，使用文化惠民券698.55万元，惠及群众超30万人次，评选全市群众文艺团队优秀节目25个，累计入选江苏省优秀群众文化团队培育对象20家。

单友健 李宇晨 毛晓华

扬州警营“好爸爸”慰问困境儿童

近日，扬州市公安局江都分局巡特警大队“警营好爸爸”志愿服务队来到建乐社区儿童关爱之家，慰问社区5名困境儿童。

据悉，巡特警大队自成立以来，在立足巡防主业的同时，积极扶危济困、服务群众，是全国“学雷锋示范点”。同时，大队成立了“警营好爸爸”志愿服务队，

逢年过节、春秋开学季，“好爸爸”都会走进困境儿童家里走访慰问。

“有困难，找警察！”大队主要负责人将礼物和“红包”递给孩子们，祝福他们身体健康、学业进步。“好爸爸”志愿者还向孩子们宣传了交通安全和电信诈骗相关知识。

曹莹 庄剑翔

泰州215场招聘会送岗3.14万个

近日，泰州市2024年企业用工服务保障暨春风行动专项行动启动，活动期间将开展招聘会215场，提供岗位3.14万个。

据悉，本次活动以“春风送岗促就业，精准服务助发展”为主题，为有就业创业意愿的农村劳动者、就业困难人员和有用工需求的用人单位提供全方位服务，稳就业、保用工、促发展。

2024年，泰州将多渠道举办各类线上线下招聘活动215场，其中22场设置在商圈、集市，23

场安排在社区、为民服务中心，切实把优质岗位送到求职者身边。活动共征集3.14万个岗位，涉及蓝思精密、长城汽车、扬子江药业等重点用工企业，覆盖新能源、医药、船舶、食品等行业，满足求职者多样化就业需求。求职者可登录“就在江苏”智慧就业服务平台(www.js365job.com)或“苏心聘”求职登记小程序，进行求职登记，免费获取岗位信息、就业指导、职业技能培训等服务。

毛晓华

龙头关里龙起舞，热热闹闹过大年

临近春节，大街小巷张灯结彩，浓浓的年味儿扑面而来。近日，“过大年·寻年味”活动在广陵区龙头关社区举行，舞龙舞狮表演、趣味年蒸、冰糖葫芦、吹糖人等非遗表演也轮番上演，社区里热闹非凡。

龙年的龙头关当然少不了龙了，活动一开始，七八个小伙子举着一条巨龙在社区大院里来回飞舞。随着音乐的节奏这头巨龙伸展、旋转、上下翻飞，气势十

足，让在场的居民观众拍手叫好。这边舞龙舞狮刚结束，那边刚出笼的年蒸包子就引得大伙蜂拥而至。居民按照习俗不仅给包子点红，还给小朋友额头点红寄托美好祝福。

记者在现场看到，今年的“过大年·寻年味”活动，社区还特邀了捏面塑、吹糖人、剪窗画、印刷等年味十足的非遗表演，让游客体验扬州非遗、感受传统年俗。

刘青 顾潇

物业公司经理挪用百万巨款还赌债

近日，泰兴警方破获了一起职务侵占案，犯罪嫌疑人王某利用在物业公司任职之便，竟然将公司销售的车位、车库等款项挥霍一空。

据悉，王某(男，33岁，江苏宜兴人)在泰兴某物业公司担任经理，负责某小区设备维护、物业费收缴等工作。2022年下半年以来，因该小区原房地产开发公司的营销部已经撤销，但小区内尚剩部分未销售出去的车位、

车库、储藏室，地产公司即委托物业公司帮助继续销售，王某作为物业公司经理直接负责此项工作，包括推销、签约、收款。因王某染上了赌博等不良嗜好，导致负债累累。面对债主逼债，王某将销售车位、车库等100多万元用于还债及赌博，最终无法归还。

目前，王某已经被公安机关刑事拘留，案件正在进一步办理中。

吕宏发 毛晓华



画说扬州

“八宝呈祥”迎新春

近日，扬州大学旅游烹饪学院新“食”代美食文化寻味实践团在连福社区举办了“温暖相伴，八宝呈祥”主题活动，和社区居民一起做八宝饭，一同感受人间烟火，共同迎接新春佳节。

孙盼盼 葛嘉欣 顾潇 文/摄

宝应交通全力以赴保障司乘人员享受“畅安舒美”通行环境 “苏心”陪伴，情满春运旅途

2024年春运全国跨区域人员流动量预计将达到90亿人次，返乡流、探亲流、学生流、旅游流将成为春运的主流。2月2日，农历腊月二十三，在扬州市宝应县泾河治超站，宝应交通运输部门与当地交警部门忙活得热火朝天。

吴加飞 沈淑军 孙杰 顾潇

一份份贴心的“旅途小礼包”传递在司乘人员手中，里面装着方便面、八宝粥、功能饮料、火腿肠等，还有一张红彤彤的福字。执法人员同时还送上春运行车安全告知书，提醒驾驶员合理安排行车时

间，省得忙中出错，引发危险。另外，告知书还提醒驾驶员合理安排休息时间，避免疲劳驾驶，切勿超限超载运输，一路平安返乡。

就在司乘人员停车休息的时候，宝应交通运输部门还专门安排了车辆检修人员，为临时停靠的汽车做起了临时检修。现场忙着检修的李师傅告诉记者，治超站每年春节都开展“保安全保畅通强服务”为民措施，考虑今年预计车流较大，还专门安排了汽车检修人员，在师傅们休息时，为他们进行车辆免费检修，为车辆安全保驾护航。

据介绍，为保障广大司乘人员享受“畅安舒美”的通行环境，宝应交通路政执法人员坚持每日巡查不放松，春运期间，他们延长巡查时间，加密巡查频次，对辖区公路路面新增病害、附属设施是否损坏、公路

用地及建控区是否存在违法占用等情况进行详细排查，确保各类问题隐患发现及时、处置及时。

当天，宝应县交通运输综合行政执法大队水上执法中队组织开展温暖送上船活动。为船员们送去祝福和米面粮油等生活用品以及春联灯笼等新春物品的同时，仔细检查相关船舶有无安全隐患，指导船员做好水上春运期间的各种准备，让他们能够平安回家。

宝应县交通运输部门相关负责人表示，春运既是每年最重要的一次“期末”大考，也是践行人民至上理念的重要时刻，宝应交通运输部门将全力以赴，在四十天的春运里守好位、站好岗，为来宝返宝的群众提供高品质的交通服务，让司乘人员真真切切感受到“苏心”的春运服务。